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Előfizetési árak: v Szerkesztőségi iroda:
Nagymesterek,

Perencz-József-tér,
Bauer-féle ház

hová a lap szellemi részét 
illető minden közleménj 

intézendő.

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogad­
tatnak el. Azonkívül az 

összes hirdetési irodákban.

Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.

Egész évre , . .
Félévre.............
Negyedévre . . .
Egy hóra ....

Egyes szám 4 kr.

12 frt. 
6 *

fi i L 13 „
1 n

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér Pál könyvkeres­
kedése Nagybecskerek, 
Hunyady(fő-)utcza 10. sz.,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 
felszólamlások intézendők.
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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.
Két példa. ben hirdette, hogy a mi szabadság 

harczunk az egész ország népeinek 
harcza, mert nyomában mindnyájunk 
zabadsága, alkotmánya és nemzeti 

életének virulása támad; 
hős magyar szerb tudta, hitéül őrizte, 
hogy a magyarországi nemzetiségek 
nyelvüket, vallási 
csakis

utaknál a mik a két népet leg- 
hamarább egymáshoz vezethették. A 
nagy magyar-szerb főur Csernovics 
Péter volt ez a gondviselésszerü 
alakja az elnyomatás történetének, ki 
a míg ott, a hol komolyan szó volt 
róla a legjobb szerb volt, addig 
úgy szólva napról-napra igyekezett 
példát statuálni faj rokonainak, mit 
vár tőlük közös sorsunk, hogy együtt 
és egymásért boldoguljon e két nemzet 
a hazán. Csernovics Péter megtöri a 
magyar színészet javára a német 
múzsát Aradon és ugyanakkor — mél­
tóan ahhoz a nagy emberhez, kinek 
barátságát bírta és a kit mint az 
ország üldözött kormányzóját bujdosni 
segíti, — a szerb kongresszuson faj- 
rokonainak politikai éberségére és 
önérzetére akar hatni, hogy az ott 
megjelent császári generálist nem is­
meri el küldetésében és csak a királyi 
biztost tekinti benne, erősítvén ezzel 
már akkor is, hogy a magyarországi 
szerbek királyukat ismerik és Magyar- 
országon független vallási autonómiát 
kívánnak élvezni, mint a hogy élnek 
is most e jogaikkal az osztó igaz­
ságot egyformán gyakorló magyar 
állam liberális légkörében.

Nagybecskerek, május 4.
(*) Az a nagy kegyelet, melynek 

nyilvánulásai közt sírjába kisérte a 
magyar sajtó az utolsó temesi grófot, 
Csernovics Pétert, örök példaadás arra, 
hogy a magyar nemzet minő hálával 
veszi körül életükben és halálukban 
is azok alakjait, kik bár 
szág anyanemzetének törzséből szár­
mazván, megértették a szent-István 
birodalmában lakó népek helyzetének 
történetileg annyiszor szankczionált 
hivatását, és egyéniségük egész súlyá­
val, férfias becsvágyuk egész komoly­
ságával szentelték életüket a magyar­
ság iránti szimpátiák és testvériség 
ápolásának.

Damjanics János szerb ember vaia. 
Csernovics Péter pedig szintén a ma­
gyarországi szerbek fajának volt olyan 
nagynevű alakja, kinek nevét szerb 
és magyar hazafiak büszkeséggel ejték 
ki ajkaikon. Damjanich János a leg­
nehezebb órában, — midőn a férfias el­
határozás emberek életére mondta ki 
a végső Ítéletet, — ott hagyta a szivé­
nek idegen zászlót, és tüzes hazafisá- 
gának ellenállhatlan erejétől vonzatva 
sietett a magyar szabadságharcz zászlói 
alá, hogy egyike legyen legdicsőbb 
nemzeti bőseinknek, ki karddal kezé-

a

s
mert ez a

autonómiájukat,
egy erős és szabad 

állam védő szárnyai 
meg teljes épségükben. Es 
bitéért oda került a magyar nemzet 
legutóbbi történetének legdicsőbb pie- 
desztáljára: az aradi tizenhárom vér 
tanú sorai közé, hogy a nemzet hálá 
jában örökké éltesse nevét a

magyar 
alatt őrizhetik

nem ez or-

ezért a

magyar
szerb testvériesség legönfeláldozóbb 
példaadására.

És a mint jött a sötét korszak, 
mely a hazafiak hűségét és áldozat- 
készségét bár vértelen barezban, de 
még inkább próbára tévé, a magyar 
szerbek köréből a gondviselés ismét 
egy nagy hazafit adott a magyarság 
ügyének, ki faji szívóssá 9^.Klyk egész 
erejével és krőzusi mivoltának egész 
gazdagságával hatott a korra, 
nyokra és mindent megtört, elenyész- 
tetett, a mit életének útjában gátul 
látott a magyarság és a 
ügyének teljes Összeforrasztásának 
vaíósulása ellen ütve azoknál az átal-

a viszo-

szerbség
A fényi nagy temetés után, mikor 

a nagy magyar-szerb főurnak és az

A JOBONfíL” TÁBCZÁJA belsejében felállított asztalok körül 
czagtak, vitatkoztak, lármáztak.

A csapszékek körül kifogott szekerek 
tömege állott, feltámasztott saroklyákkal, 
melyek körül a lovak majszolták abrakai­
kat s ft;l felhajtották fejeiket 
zabos zsák háromnegyed részben kiürese­
dett. Távolabb terült el az úgynevezett 
szarvasmarhavásár s vászon fedeleik alatt 
az egynapi tartamra épített laczikonyhák.

Itt ugyancsak lármáztak, az öklök sűrűén 
érintkeztek az asztalokkal és a bor és 
pálinkától öntözött gégékből rekedt és vad 
kiáltások törtek elő.

Ezen mozgalomban és chaosban különö­
sen észlelhető volt az élet intenzivitása, az 
egymással ellentétes érdekek heves küz­
delme, a nélkül, hogy bárki is gondolt volna 
holnapra, az emberi élet rövidségére vagy 
a következő óra titkára.

Egész napon át telhetetlen torokkal ivott 
a nép; a régi börzacskókbóí kihúzott tallé­
rok forogtak és csengettek, a pipák ki 
aludtak és újra meggyujtattak ebben a vég­
telen vitában, mely gyakran egyetlen kraj- 
czár felett folyt.

Esti nyolez óra felé azonban, midőn 
homályosodni kezdett, mindennek vége 
volt. Az eladott és megvásárolt barmok 
gazdákat cseréltek és a részeg parasztok 
részben megelégedésből, részben udvarias­
ságból az utolsó poharakat üritgették.

Ekkor ezután az est hüsében szervezke­
dett a nagy ember- és állat-tömegek vissza­
vonulása.

hevétől és a bortó1, 
pénz csengésétől ittasan. Jó nap volt; az 
egyik csoport vidáman kaczagott s kiki 
dicsérte a saját ügyességét és ravaszságát a 
vételben, hogy mily olcsón jutott ehhez 
vagy ahhoz. Durva, de valódi és emberi öröm 
volt ez. A nők finomabb és áthatóbb hangja 
túlszárnyalta 
öndicsőités kara felett.

Az indóházban az állomásfőnök: Morin 
Lajos János, hátratett kezekkel sétált fel és 
alá s minden pillanatban válaszolnia kellett 
egy-egy ostoba kérdésre, mit hozzá intéz­
tek. Vállát vonva adta meg rendesen a vá­
laszt, mert egy kissé szórakozott volt. — 
Daczára hosszas szolgálatának, ez este 
nagyon is meg volt hatva felelősségének 
tudata által. Sokszor kellett távirnia segéd­
vonatok után; a rendes napi szolgálat ily 
esetekben nem volt elegendő és a vonatok 
menetrendje számos változást szenvedett. 
Nagyon nagy figyelmet és éberséget kellett 
kifejtenie. Néha-néha lekapta aranysávos 
sapkáját és ideges kezekkel simitgatta 
fekete haját.

Egy vonat állt meg a síneken. A wag- 
gonbaszállásnál egyszerre nagy veszekedés 
keletkezett; részeg parasztok dulakodtak a 
csekély számú ülőhelyekért; a jelző csengő 
megszólalt, de a tömeg kiabálása minden 
más hangot túlszárnyalt.

— Kiszállni!
— Mi nem akarunk kiszállni.
Ostoba vita keletkezett, de a mely csak­

hamar nagy terjedelmet vett. Hogy a töme­
get rendre lehessen kényszerűm, ahhoz 
egy egész zászlóalj kellett volna. Alkudozni 
kellett velők. Végre minden rendben volt

s ka- kiabálástól és a

Öt perez.
— Irta: Montagut Móricz. — midőn a

I. férfiakét és uralkodott az
Templomünnepély volt Szt. Jeanban, or­

szágos vásár Montigueben. Kora hajnaltól 
kezdve csak úgy özönlött a nép a szélrózsa 
minden irányából vasúton, kocsikon, lovakon, 
szamarakon és gyalog. A marhaszállitó wag- 
gonok tele voltak bőgő és öklelő állatokkal; 
bögésük a szélben úgy hangzott, mint va­
lami mélabus „isten hozzádu a megszokott 
istállóktól; a lovasok sorba jöttek, félig el­
kábult csikóktól kisérve ; gyalogosok juho­
kat, disznókat és ökröket hajtottak az ut 
porában és a felkelő nap fényárjában 
nyüzsgött, mozgott, ordított, bégetett 
minden.

Hangos kiáltozások, ostorcsattogások és 
a nagy hamvas szőrű, vagy sárga ebek pá­
rán csőiólag hangzó ugatása vad zajt oko­
zott a keresztutaknál, a hol a csoportok 
összetalálkoztak és valóságos chaost ké­
peztek.

A vásár pompásnak Ígérkezett; több 
mint tízezer ember gyűlt össze és azonkí­
vül számtalan szarvasmarha, beláthatlan 
sertésfalkák, melyek fájdalmasan röfögtek, 
érezvén ösztönszerüleg a mészárosok közel­
ségét.

Durva, de annál élénkebb zaj és vidám­
ság uralkodott a vásártéren, nevezetesen a 
csapszékek előtt, melyek zsúfolásig voltak 
emberekkel, kik ettek, ittak a csapszékek

Zajos embertömeg vonult a montigue-i 
indóházhoz: férfiak, nők, gyerekek, a nap
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Mai számunkhoz a hivatalos melléklet 76. száma van csatolva.
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3 Torontál. 1892. május 4.
utolsó temesi grófnak tetemei örök- 
nyugovóra ide kerültek hozzánk To 
rontálba, nem tagadhattuk meg ma­
gunktól azt, hogy megemlékezésünk 
kegyelete* szavai közben rá 
8unk arra a sírboltra, mely Csernovics 
Pétert vonja el a íöidi múlandóság 
színe elöl, emlékeztetve minden be­
csületes magyar és szerb hazafit arra, 
hogy isten és ember előtt: a testvé­
riesség érzésével tartozunk egymás­
nak.

Kálmánnak a debreczeni katonai affaire sérült meg. Még nagyobb aggodalmat kelt­
tárgyában tett interpellácziójára adni fog. bet azon mai jelentés, hogy a Nápoly ko- 
A államtitkár el fogja mondani, hogy a be- zeíében, Salernóban levő mozdonygyárból 
fejezett vizsgálat szerint a tényállás ez: ötszáz kilogramm dinamitot, a korfui 
Egy közös hadseregbeli tiszttel Debreczen- görög katonai raktárból meg Ötszáz ki 
ben a piaczon szembejött egy honvéd tize- log ramm dinamitot és lőport loptak el. 
des és egy honvéd közlegény. A tizedes a Hogy ily roppant tömeg robbanószer eltol- 
szokásos módon köszönt, de a közlegény vajlása hogyan sikerülhetett, az csakugyan 
ezt elmulasztotta. Erre a közös hadsereg- meglepő, ámbár például Görögországban 
beli tiszt ráförmedt a közlegényre és több- olyan nagy a korrupczió s az áiJamviszo- 
ször „eldefiliroztattau. E tisztelgés alkalmá- nyok annyira ziláltak, hogy ilyesmin 
val a közlegény nem viselte magát előírás szabad csodálkozni, 
szerűen, a mi arra késztette a különben 
magyar származású tisztet, hogy a közle­
gényt tettleg bántalmazza. Ezért a tisztet a 
vizsgálat befejezése után fegyelmi utón szi­
gorúan megbüntették. A választ a 
párt helyeslöleg vette tudomásul.

ne miitas-

sern

Régi magyar katonai esküminta. Régi 
dolog, hogy a magyar rendek „Moria- 

Pro rege nostro!u föl kiál tását egy 
kicsinynek tetsző, de nagy horderejű ese­
mény előzte meg. Pálffy János, a nagy 
nádor kikötötte, hogy a magyar seregek 

A dinamit Iltja. Hétfő óta Lüttich belga magyar vezényszóra és magyar jelvények 
város lett a dinamit-merénvletek központja, alatt küzdhessenek Régi okiratok alapján 
Ott már a vasárnapot is robbantással ün- közük, hogy Mária Terézia alattvalói milyen 
nepeiték meg s a gonosztevők éppen egy esküvel fogadtak hűséget a királynőnek" A 
templomot választottak a bűntett színbe- inai világban kétszeresen érdekes 
hévé. A lüttichi Szent Márton templomban küforma, melyet nemcsak a tősgyökeres 
egy aránylag igen nagy tömeg dinamit magyarok mondtak el, hanem a kecske- 

a rendőrség legalább öt kilóg- móti görögök is, a kik Mária Terézi 
ramm r a becsüli — helyeztetett el, mely idejében még az ottoman porta oltalma e 
ielrobbanván, nemcsak a templomot, de a védnöksége alatt álltak: 
szomszédos házakat is nagyon megrongálta. „Én N. N. - ilyen volt az eskümintá- 
Lmberelet azonban nem esett áldozatul, de jók, — esküszöm, hogy én Török Császár 
a robbanás az egész városban hallható volt hoz és az Eö birodalmához, Fényes Porti.
8 termeszetesen általános rémületet keltett, hoz, úgy az Törökországhoz volt hüségem- 

. . . . e&y n°k és kötelességemnek ellene mond-
merenyletnek mely hétfőn este ván, magam, feleségemmel, gyermekeimmel 

ugyané varosoan a Boulevard Sauvenierén és az egész maradékimmal 
történt, hol egy ház kapujában robbant fel Mária Terézia 
nagyobb mennyiségű dinamit s igen tete 
mes kárt okozott. Ezzel azonban távolról

májusi merényletek 
száma. A vasárnap, mint utólag kitűnik,
Olaszországban is meglehetősen kedély télén 
lefolyást vett s egy előttünk levő kimutatás 
szerint lóriiban, Anconában, Faenzában.
Parmában

Közös minisztertanács. Mint megbízható 
forrásból értesülünk, a közös miniszteri tár­
gyalások, melyeknek czélja a delegácziók 
ele terjesztendő költségvetés megállapítása, 
meg e héten, valószínűleg szombaton vagy 
vasárnap veszik kezdetüket. Mint rendesen, 
úgy ezúttal is több 
utolsó konferenczián

m u r

napig tartanak. Az 
, . . „ ~ mint távirataink

“?*!!. ^.? eztTM Ó Felsége a király fog
elnökölni. Illetékes körökben megmaradnak 
ama nezet mellett, hogy a delegáczióknak 
még a szünidő előtt kell ülésezniük. A ma 
gyár országgyűlésnek semmi kifogása sem 
lehet e terv ellen, annyival kevésbé, 
a delegátusok az idén Budapesten gyüle 
keznek össze, tehát delegáczió és orsz g
g v evue8?íleg e*y8zerre is működhet é- 

;Jienben az osztrák országgyűlés még 
több fontos ügyet szeretne előbb letárgyalni

ez az es-

mert

Mindez azonban csak bevezetése volt 
másik

• |A ^tarcsevics-párt gyűlése. Fiúméból 
hogy a Starcsevics párt fiumei 

gyűlésén herczegovinai képviselők 
la, re‘zt, * ,“oh, a kiket annak i éjén, 
a hozzájuk kjküidött ügynököknek si erülí 
a part reszere megnyerni. Mint Zágrábból 
jelentik, néhány herczegovinai bég is csat 
lakozott ahhoz az elvhez, hogy He reze 
govina Horvátország n"ak kiege- 
szító részét képezi.

együtt. Föl séges 
asazonyunknnk, úgy mint 

koronásmagyar
nénkna , és utána törvényesen koroná­
zandó fő laég es maradékinak.

r s z a g i k i rá 1 v-
sincs kimerítve a

úgy azon
magyarországi koronájának, igaz. 
hív, engedelmes jobbágya, és a z e 
Magyarországnak híve lesz k, 
mindazokhoz tartozó hívségemet 
ezen Ma

e s

megtartom,
gyár ország élő törvény 

. , , , . szokásait, semmi uttal-móddal, se
,, 1U ... a helyzet komoly titkon, se világosan, szómmal vagy c-eleke- 

ott !9 petárdát dobállak szét az lemmel meg nem 'sértem, se Ja,g míg-
1 w, ’ * a iuportornyot is levegőbe háborítani nem akarom se kül öbéli eilen-

, xx nt,T;cl,stik ol-v ,-,,tra: rgnek ^vm — ^k, trÄ

rhaly katonaság sortiizet f« ’»‘°ÍF az e!os,el0 de ''’U03 igyekezetemmel ’s ha a szükség
yj nasa0 «őrtüzet ,s adott, de senki sem úgy hozza magárai, életemnek veszedelmét

sü). az anarchisták nagyban mü- 
á*íiínnmitot, vagy a petárdákat. 

Különösen Törli bán öltött 
alakot ; 
utczákon

e 11ködtették ■* e s
A debreczeni katonai affaire. A sza- 

badeJvu pártkör keddi értekezletén G r o 
m on OezsoáHamtitkár, - mint röviden 
jeleztük - ismertette a tartalmát ama va- 
lasznak, melyet a képviselöház ülésén

•w
és a heves harag 
jelző fütyülésére 
magával vive 
bán

ra lobbant állomásfőnök 
a vonat indulni kezdett, 

az utasokat, kik 
még folyton veszekedtek.

Horm Lajos János könnyebben lélegzett 
9 oraJa,;a ‘hintett. Meglepetve látta, hogy 
a veszekedés három pereznyi késést idézett 
610 •• • Es azután :

I «WIM ■!■!■■*«•■
érni fogja. Az utazók tréfálnak a 
bán, némelyek jóízűen nevetnek, 
vasnak vagy történeteket mesélnek

"aggon- lom békési tett fák mellett egy szép vidéken 
pénzt ol- vonultak keresztül két végtelen sorba el-

nak A rrvprtal^L- ! i • , eg^Pás' helyezett távirdarudak között. — Ez a két 
• g} • ekek a.szanak anyjuk olehen; sínpár, melyek eleinte egyenközülej? ha

jatL “-MLk'T±Ct SUtLSnak Td0lt !adlak mellett, la^ankin, ígSymt
mii L - Ma80k tálán esznek, isznak, vagy hoz közeledtek, hogy egy pontban messék 
meíyen es nyugodtan alszanak. Ez utóbbiak egymást 7 P
a boldogak. “LAsztalánál ülve, a zöld ernyővel borított mef »'óJ all°™asfonök kidülledt

x- -fc-Sr *

egyiket jobban szántai m,nt a málE ,**£“•“> r°P,P?'UÍ 9—dett'L -- 
- Az egyik sorsának tudata mélyen belei felvált™ űJ ,e, "JTTh h^em csak

A Páriából jövő express-vonatnak öt perez “-ik fiydaL csak- baloiLí voLj hí Xa tekintett“' *
múlva Russay-les-Livracba kellett érkeznie, f erz^kteIepui hagJta- — Rettenetes Iá hányá t tenne nek/
a hol a vasúti sínek kereszteződtek; a há- n w r yábaD átt* oket> követte őket a — Ót perez»

pereznyi késés folytán tehát a két P* a D& Ugy tetszett neki> mintha vala- Morin őrülete« mKKowó *
tVénnikto8«zíakeTütkTalamÍ AC80da Mm tÖr" Két'TeX Ta'amenn;,'it Szerstné' dö^st hallott, égig halló “csörömpölését ,

a kisegítő vonatnak ne“!' fog meT’.'T°öÍ L U^aDazon .érzelmek és látványok. - sjXukíárnJalhattaX “ “7" — ^ perez múlva! Azonban a mint órájára nézett e?v87PrrP fiit* •> • “atta vo^na> eies es sivito
Morin érezte, hogy szive megszűnt do- “8k k?nJ,be lábadt, mert képzeletében egy *

b°f>w “homlokáról híd eg verejték gyöngyö- Bn ket p,1jantott meS> ki épen akkor 
Z0V »‘A. J halt meg, midőn álmából fölrezzent Két

Mint valami automata, oly gépies léptek- iiTMlriJ „Cs6kol,ódzott az egyik Waggonbau 
kel tért vissza irodájában s oda ült iróasz- f‘' e6.esz h^gosan, ér és időt

a zöld ernyővel ellátott lámpa elé fagyelve, így kiáltott:
wééi / , . Siessetek, gyerekek!

éAmf°drCZmU,atÓ oly gyorsan forgott 
íököt ,6ra..,ketyfgéae a «zegény állomálfö-

bessé^'lTE- 8 ké‘ —ak -éditő se-1b0rZaSZtÓ -Ddb- bab- 
be8seggel kell egymásba ütközniök, a nél-
sorsról^í Talakínek fjtelme lehetne 
sorsról, mely már a következő

waggon-

sze-
Morin egy szörnyű kiáltásban tőrt ki A

£rb»r« ™Dat Után 9za‘adt> vadul
kiáltozott es kezeivel integetett, hogy a 
vonatról észrevegyék. Késő! A vonat e>n 
most robogott be iszonyú dörgéssel egy 
alagútba es eltűnt az éji sötétségben, pará 
nyi fustzásziót hagyva maga után.

nems az
III.

szemre-

rom
fantasztikus

pokol azellentyüjén bo- 
csájtolták volna ki az ott összesürüsödött 
gőzt. Mindezekbe halálkiáltások vegyültek 
a azután 
előtte

egy rettenetes chaos terül el 
^ vonagló testekből, szétzúzott testré 

székből, törzsteíen fejekből és fej télén tör­
zsekből, karokból, lábszárakból . . . Kiké 
lehettek mindezek

nemtálához
A hely. otthonossága bántotta 
zsebóráját és szemei el 
óramutatót.

— Egy perez!
E Dillanntnlz-Ko

ó . Kivette 
hagyták aznem Vége van! — szólt halkan a főnök. 

— ,Szerencsés utat!
Es móst . . . kezeit zsebeibe mélyesz- 

tette és kiment a perronra vidáman fü 
részve.

Velóbsn vége voR!

vo-
Három perez!

, . Almában Morin két 
pillanatban | sínpárt látott,

ama (Francziából.)rettenetes hosszú 
melyek zöld karfák között,

;
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1892. május 4.
Torontál.

3vei ’s vérontásommal is 
kát, . fölséges asszonyun-
ni« ™lnt,Magyarorsaág koro­
nás k.rályníját és fölséges maradékit, 
Magyaroreság koronáját és az or 
szagot, úgy az törvényeit óltalmazom 
és megtartom, ellenségének ell nsége 's 
barátinak bara ja leszek. Melyek ek 
leendő megtartására magamat és maradó- 
Kimat kötelezem. Isten úgy segéljen !u

mond-féle mükertészet üzletvezetője, 
ügyesen és ízlésesen díszítette fel a'terme­
ket dísznövényekkel és virágokkal.

A kiállított festmények

ki Feilitzsch Berthold báró, Filkovics Boldi­
zsár, Gyertyánffy Jenő, Hollaender Mór dr., 
Hauser Károly báró, Horváth Zoltán, Knab 
Adám, Kp. Kovács László, K aj tár Jenő, 
Kiss János dr., Krsztics János, Milaasin 
Kálmán dr., Magyar Károly dr., Poroszkay 
Béla, Reitter Oszkár, Streitmann Antal, 
J ószögi Andor dr., Weiss Sándor, Zsíros 
Endre.

összesen négy 
Qagy teremben vannak elhelyezve. Ezek 
közül háromban Kp.híven Kovács_ László
festményei vannak elhelyezve. A képek 
közt van néhány sok erővel
séggel megfestett nagyobb eredeti 
poziczió,

és tehet- 
kom-

számos apró gén re kép, több 
akvarell és néhány igen sikerült kópia. 
A negyedik

Nevet már.
— A második kaszinóestély szombaton, 

e hó 7-én fog megtartatni a kaszinó helyi­
ségeiben. Hivatalosak rá a kaszinó tagjai 
és azok vendégei. Belépti dijat csak a fér­
fiak fizetnek és pedig fejenként 1 frtot.

ílóriáu napját a szokásos ünne­
pélyességek közölt ülték meg ma derék 
tűzoltóink. Délelőtt 9

— Melyik furfangosabb ? —

perez telt el és a kis menyecske 
még mindig duzzog. Gyönyö-Ü kék szemei 
tartott könyvbe mélyednek; jobb karját 
támlanyára nyugtatja, mintha 
érdekelné.

Már teljes három
teremben Streit manna kezében 

az ablak 
a szobában semmi sem

tanár képeit látjuk ezek között néhány 
olyat, melyek az első tekintetre lekötik a 
figyelmet, melyet a legnagyobb mértékben 
meg is érdemelnek. Ezek közül megemlít­
hetjük L a u k a Gusztáv

Pedig ott van, tőle alig öt lépésre, a férj is, a ki 
szintén elmerülni látszik egy lap olvasásába. De az 
ő szemei is

órakor felvonui- 
a megyeháza udvarába, hogy 

parancsnokuk őrizete alatt levő egyleti 
zászlójukat elhozzák, mire aztán testületi­
leg a plébánia-templomba vonultak. Itt 
Schaelfer Antal pápai praelatus mondott 
::enyes misét Szent-Fiórián tiszteletére. Dél­
után 3 órakor zeneszó mellett kivonultak 
az erdőbe, s mire e sorok napvilágot látnak, 
még kedélyesen mulatnak a zöldben. A ki 
dolgozik az mulasson is, pedig mindenki 
udja, hogy ott a hol szükség van munkás 
iézre, a mi tűzoltóink sohasem késnek.

A sáskák ellen. A mezőgazdák ve­
szélyes ellenségei, a sáskák, e hónapban 
kelnek ki petéikből. Most van hát az ideje 
annak, hogy úgy a hatóságok, mint az 
egyesek mindent megtegyenek arra nézve, 
hogy az esetleg keletkezhető baj csirájában 
elfojtassék. A sáskairtás tárgyában 
megye alispán! hivatala ma szigorú rende­
letet bocsátott ki, melyben meghagyja a fő- 
szolgabiráknak, hogy ez ügyben a fenáiló 
szabályrendelet érteimében pontosan járja­
nak el és a rendelet egyes pontjait az 
egyes községekben többször hirdettessék ki.

arczképét és 
regényes részletének 

képeit, a melyek sok elevenséggel s ragyogó 
színekkel vannak megfestve.

Az ötödik termet

takfel-felpillant&nak és koronkint megszólal: 
— Még sem nevet ? Még mindig haragszik ?
Az asszonyka

fejét, aztán hirtelen fölveti

onnanMarill a-fürdő több
válaszol. Még melyebbre hajtja 

- a szinte daezosan, kitekint
nem

az ablakon.
rögtönzött virág­

kiállítás foglalja le, mely szintén meglepően 
szép s mely dicséretére válik Deutsch 
Zsigmond (a feliratok germán nyelve sze­
rint :

_ ~ H4t nem akar megjavulni ? — kezdé ismét a 
férj. — Nem látja be, hogy nekem jogom volt ahhoz 
a megjegyzéshez. Kérdje meg akármelyik barátnőjét: 
illik-e, hogy egy férjes nő mindig az ablaknál 
üljön?

A nő most
„Sig. .Deutsch“) mükertészetének 

és Brauneisz Józsefnek,
Általán

sem válaszol. Arcza komoly, szemei 
mélázva tekintenek az utczán járókra.

Csend áll be ismét, A térj látja, hogy a menyecske 
ugyancsak tartja magát. Föláll tehát és közeleg :

Nézze, édes, felejtsük el az egész dolgot. Nem 
mondtam semmit. Csak 
komoly. Tekintsen csak a tükörbe: 
illik önnek az 
ugyan nevessen már!

Az asszonyka nem nevet. Sőt ugyancsak feddő te­
kintetet vett a férfira s mikor ez a kezét meg akarja 
fogni, elutasítóan emeli fel karját.

A férfi arcza vörös lesz, 
nem tudja, mit szóljon, majd lassan hátrálva, ismét 
leül. És nézi felesége kedves arczát, melyet ilyen ko­
molynak még sohasem látott s melynek üde eleven­
ségét, hamvas tisztaságát, gödrötökéinek báját, 
solyánák varázsa nem találja fel sehol, 
azon a szép, azon a komoly

A pillanatnyi neheztelés elröpül. A ki szerelmes, 
nem haragszik. És hamiskás mosoly jelenik 
férj ajkai fölött. Majd zsebebe nyul es arczképét 
vesz elő. Aztán épen szembe áll nejével és a képet 
nézegeti.

a rendezőnek, 
az egész kiállítás várakozáson 

nagyérdekü.
délben teljes csendben 

Rónay Jenő főispán nyitotta meg, a ki 
nejével és vendégével, V 1 a c h o v i t s 
Melanie kiaasszonynyai jelent meg. Ott 
voltak továbbá: Mihalovics Ödön dr.

felül sikerült 
A kiállítást ma

ne legyen ilyen szigorúan
egy cseppet sem 

a komolyság. Nevessen egy kicsit,

a var­

nejével, Dániel László helyettes alispán, 
Bakalovich Ágost és Lebanovics 
főszolgabirák, Kiss Elemér stb.

A vendégek hosszan időztek a termek-

szikrázik. Megállszeme

ben s nagy figyelemmel és érdeklődéssel 
tekintették — Lóverseny Szegeden. A szegedi ló­

versenyek vasárnap folytak le nagy ér­
deklődés mellett. A felhős, esőre hajló idő 
daczára a versenytér tribünje egészen meg­
telt előkelő, díszes közönséggel. A verseny 
lefolyása a következő volt; Az „egyleti 
diju 100 forintját Wolford Miklós‘„Lin- 
káu-ja nyerte el; a „honvéd tisztek 
akadályversenyében“
Kázmér „Játék“ nevű lova győzött, Sze­
ged város diját Kazy András „Csi­
nosba nyerte meg; az „egyleti tiszte­
ié t d i j “at Gergely Miklós honvéd főhadnagy 
„Jupiter“ je nyerte meg; Szeged város 
második versenydijában Dobó Imre 
„Livno“-ja győzött; A „szegedi höl­
gyek diját“ báró Podmaniczky Endre 
„Nem kaptál nevet“ nevű lova nyerte el 
és végül a „vadászverseny“-ben Bre- 
zán István szakaszvezető győzött. A ver- 
Benyt este a „Tisza“-szállóbán fényes bán. 
kett követte.

meg a kiállított festményeket.
Több közülök nyomban el kelt. így 

Rónay Jenő főispán, Brájjer Lajos dr. 
és Spiro Károly vásároltak meg egy-egy 
képet.

A közönség számára, a mai naptól kezdve 
agy délelőtt, mint délután díjtalanul nyitva 
állanak a termek. Nincs kétségünk benne, 
hogy számosán fogják látogatni, mint olyat, 
mely a város kulturális fejlődésében nagy 
és jelentőségteljes eseményt képez.

A kiállított festmények száma ez idő sze­
rint 76. Közelébb azonban, a napokban 
kiállítandó akvarellekkel együtt 
száma alighanem eléri majd a százat.

A kiállítás e hó 16-ig marad nyitva.

mo- 
csak ott,

arezun.

meg a

KováéA menyecske látja, hogy férje valamit néz. Azt is 
látja, hogy a férj, mikor észreveszi, hogy őt is észre­
vették, szinte megijedve rejti el a képet és csak a 
szoba másik szögletében veszi ismét elő s csókokkal 
halmozza el a hideg papirost, közben pedig titkos 
pillantásokat vett neje felé, lesve a hatást.

A hatás nem is marad el. A menyecske hátat for­
dít az ablaknak, leteszi a könyvet és kis kezeit össze­
csapva, hangosan, édesen fölkaczag :

Azt hiszi, féltékeny leszek? Hisz az én arcz- 
k ó p e m 1

A férj pedig, a leleplezett férj, odafut a nevető 
asszonykához és még azzal sem törődik, hogy az 
utczáról valaki meglátja, hanem átöleli; tele csókolja 
arczát. haját, szemét, főleg pedig mosolygó, piros 
ajakét és kibékülve mondja:

Csakhogy már nem haragszol angyalom. Csak 
nevess, nevess . . .

képek

— Székely-Keve községnek hovatarto­
zása tárgyában közelebb határozott a bel­
ügyminiszter és határozatát már tudatta is 
a vármegye közönségével. Ezek szerint 
Székely-Keve nagyközség, mely részben 
Temes, részben Torontálvármegyékben fekvő 
területekből alakult, végleg Temesmegyébe 
kebeleztetett be 
annak idején a két törvényhatóság meg is 
egyezett. A község Torontálmegyében fekvő 
991 holdnyi terjedelmű része Temesme- 
gye területébe csatoltatik át és a község 
Temesmegye kubini járásába osztatik be.

— Bál. A nagybecskereki ifjúság több 
lelkes tagja egy ma délután 2 órakor meg­
tartott értekezleten elhatározta, hogy f. hó 
16-án (hétfőn) a tavaszi közgyűlés napján, 
este 9 órai kezdettel a kaszinó helyiségei­
ben, Zombori Rónay Jenőné, szeretett fő­
ispánunk bájos neje tiszteletére, fényes bált 
rendez. A meghívók e napokban küldetnek 
szét. Belépti dij nincs, a meghívó egyszer­
smind belépti jegyül szolgál. A rendező- 
Dizottság áll fiatalságunk következő tagjai­
ul : Bene Dezső, Bobor Gyula, Brájjer

~ A kis pörkölt. Elvezni akart a vidékről beke­
rült Dani bácsi. Élvezni valami olyat, mihez ritkán 
jut hozzá. Elhatározta, hogy bemegy valamelyik sor­
házba vilásreggelizni. Előre is nagyokat cseitentett a 
nyelvével a jóféle habzó sörre és a párolgó, étvágy- 
gerjesztő kis pörköltre gondolva. A pinezér szolgálat- 
készen megállt előtte.

— Kérek egy pohár sört! 
sör elhozódott háboritlannl átadta magát

annak az élvezetnek, hogy meghányta-vetette magá­
ban, hogy mit is hozasson : magyar gulyást-e vagy 
pörköltet. Végre is lajblija gombjai felhasználásával 
eldöntötte a fogas kérdést. Kis pörkölt jött ki, hát 
ezt kellett meghozatni.

— Hozzon egy kis pörköltet!
A pinezér szaladni akar, de az öreg visszatartja.
— Hó ! Nem oda Buda. Nekem nem olyan közön­

séges kis pörkölt kell ám.
— Krmlásan ?
— Hát sok leve legyen.
— Igenis hozom.
— Hó! A hús legyen egy kicsit porezogós.
— Igenis . . .
— Hó! Egy kicsit bőnyéa . . .
— Igenis . . .
— Egy kicsi rágós is legyen benne,
— Igenis,

mint arra nézve

HÍREK.
Mig

— Mükiállitás Nagykecskereken. A 
megyeház palotájának egyik szárnyában 
ma délelőtt nyílt meg egy mükiállitás, mely 
e nemben bizonyára az első Nagybecskere- 
ken. Nagy fáradság és sok kitartás árán 
hozta létre a fiatalabb festőgeneráczió egyik 
legtehetségesebb tagja, Kp Kovács 
László, a ki a budapesti képkiállitásokon 
is szép sikert aratott s a kit csak nemrég 

zágrábi képzőművészeti társaság dicsérő 
oklevéllel tüntetett ki. Segítségére volt ne­
héz és úttörő munkájában Streitmann 
Antal, a fÖgymnazium kitűnő rajztanára, a 
kinek képei szintén egy termet foglalnak
le és Brauneisz József, a Deutsch Zsig-jLajos dr., Bocskor Kálmán, Fornszek Béla,
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1892. májas 4.Torontál.4
Zalka püspök jubileumára nagyban ké­
szülnek. A püspököt ez alkalomból felke­
reste egy hírlapíró, a ki előtt a püspök 
így nyilatkozott: „Voltam én is hírlap­
író, a mikor a „Religió“-t szerkesz­
tettem. Értek is hozzá és tudom, 
hogy az ujságirás művészete nem 
könnyű dologi“

zönség rémülten tódult ki a színkörből, a 
színpadon volt szereplők is mind kimene­
kültek Nem a színház égett ugyan, hanem 
a közel szomszédságában egy nogy eczet- 
gyár állt lángokban. A színkörbe azonban 
a lángok teljesen belátszottak, úgy hogy a 
zsúfolt ház közönsége egy perez alatt átélte 
a szinházégés pánikját. Az előadást termé 
szetesen nem lehetett folytatni. Pár pillanat 
alatt a színkör egészen üres volt. Baleset 
nem történt.

— Binamit egy parasztházban. Li s-
so vár ól jelentik, hogy a magyar állam- 
vasút közeli m aj d á n i 4*0. számú örházat, 
eddig ismeretlen tettesek kirabolták s 
egyéb apróságokon kívül elvitték Zsujka 
Pável vasúti őr összekupo’gatott vagyonát, 
491 frtot. Az őr egy napra szabadságon 
volt s dolgában egy tizenhat éves gyer­
mekkel helyettesítette magát. Ez is be 
ment Lissovára a vasúti főnök rendeletéit 
átvenni s a rablók ezt az alkalmat hasz­
nálták föl, hogy az elhagyott örházba be 
törjenek s elvigyék onnan a pénzt. A gyanú 
többek közt egy Albu Aletta nevű parasztra 
hárul, a ki már hasonló tényékért vizsgálat 
alatt i3 állott. Házkutatást tartottak nyom­
ban nála s ez alkalommal arra a föltűnő 
dologra bukkantak, hogy az egyszerű pa­
rasztnál d y n a m i t robbantóporok, 
gyújtók és gyuzsinórok“ voltak, még 
pedig nagy ob ) mennyis gben. Kitől, 
hol vette az irtószereket, eddig nem val­
lotta be. Letartóztatták.

— Aztán a leve ne legyen nagyon paprikás, inkább 
zsíros.

— Igenis.
— De azért szép piros legyen.
— Igenis.
— Hagyma is lehet benne, de nem sok.
— Igenis.
— A krumpli jól meg Jegyen főzve.
— Igenis.
— De azért nagyon puha ne legyen.
— Igenis.
Azután elrohant a pinezér ur s a mindenféleképen 

körülirt ételt megrendelte a konyhán a következő- 
képen :

— Ein Kalbspörkölt ! 
pinezérnyelv német.
... Es nem lehetetlen, hogy az öreg ur abban a 

szent meggyőződésben falatozott, hogy a kis pörkölt 
az ő saját külön utasításai nyomán készült.

— Csernovics Péterről. A „Bácskai 
Ellenőr“ az elhunyt temesi gróf és volt kir. 
biztosról a következő érdekes adatokat

A pápa és az antiszemiták.
Budapest, május 4. (A „Toron- 

t á 1“ eredeti távirata.) Rómából 
jelentik, hogy a pápa közelébb két 
magyar főpap előtt élesen el­
ítélve nyilatkozott az anti­
szemitákról. A főpapok erre pápai 
beavatkozást kértek, mire a pápa ki­
jelentette, hogy ily kicsinyes ügyekbe 
nem avatkozhatok.

lévén a hivatalos

mondja el: Az lö61. évi karlóczai szerb 
kongresszusnak Csernovics Péter is tagja 
lévén — ő Filippovich osztrák generálist 
és királyi biztost csakugyan fitymálta és 
keresve kereste az alkalmat, hogy hazafi 
ságának és az alkotmányhoz való ragasz­
kodásának jelét adja. Ezzel akarva buzdi 
tani szerb atyafiait is, hogy az alkotmány 
visszaállítását tárgyazó óhajban őt szintén 
kövessék. Észrevette ezt Filippovich és 
szive mélyéből gyűlölte őt Csernovics Péter 
érzületéből titkot nem csinált és igy a 
kongresszus megnyitása után nem sokára 
kenyértörésre került köztük a dolog. Cser 
novits Péter Filippovich generálist első 
felszólalásában iránvzatosan

Estély Jókainál.
Budapest, május 4. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Jókai Mór tegnap este 
Czóbel Minka költönö tiszteletére fényes 
estélyt adott. Az estélyen a közélet, iroda­
lom és művészet számos kitűnősége vett 
részt.

Dnse Eleonóra diadala,
Budapest, május 4. (A „Torontál“ 

eredeti távirata) Du se Eleonóra, a hír­
neves olasz művésznő, tegnap „Fernand“- 
han lépett fel s diadala az eddigieknél még 
teljesebb volt. A kritikusok valóságos 
i-xtazissal Írnak róla. Az előadáson jelen 
volt Szapáry Gyula gróf miniszterelnök 
is nejével.

Táviratok.
királyi

biztosnak cximezte — Filippovich figyel 
meztette Csernovics Pétert, hogy ö cs. és 
kir. biztos és hogy igy czimezze öt; mire 
Csernovics Péter igy feleit: „Az ebadta, 
én neki többet adok és ő

Országgyűlés.
íA képviseló’ház ülése május hó 4-én.)

Budapest, május 4. (A „Toron- 
t á 1“ eredeti távirata.) A képviselőház 
mai illése csendesen kezdődött, s zajjal, 
nagy izgalom között végződött.

Előbb a földmivelési tárcsa költség­
vetése került napirendre. Hozzá szól­

ni ünn ich Aurél.

nem
fogadja — hát j >1 van, ha kívánja 
legyen császári biztos, de én an 
n a k el nem ismerem.1* 
anekdota következő: A harminczas években 
Csernovics Péter két társával a szent föl

A budapesti gabnatözsdéröl.
Budapest, május 3. (A „Torontál“ 

eredeti távirata )
Határidő üzlet:
Búza tavaszra 8 61— 63.
Búza őszre 8.20 — 22.
Tengeri máj.—jun. 4.87 - 89.
Zab tavaszra 5.03 — 05.
Zab őszre 5.46—48.
Időjárás: derült.

Vegyes közlemények.
A vetések állásáról újabban 

vetkezőket közölhetjük : Fehértemplomi 
jelentősek szerint, ott a környéken a veté­
sek igen szépen állanak s a beállott ked­
vező enyhe időjárás hatása alatt gyarapod­
nak; ál akban a búza jobban áll, mint a 
rozs, bokrosodik, üde zöld szinü. A tava­
sziak elvetése most is folyik még, de 
az idő szerint tulnyomólag a kukoricza ve­
tésivel foglalkozik a gazdaközönség. A 
mesterséges és természetes takarmányt 
termő földeken a fünövés jól megindult, a 
legelők is szép *n zöldéinek A gyümölcsfák 
jobbára mindenütt gazdagon virágzottak a 
baraczk kivételével, melyből csekélyebb 
termést várhatni — jó terméseredmenyre 
számíthatni. A homokszőiök a múltkori 
fagyoktól sokat szenvedtek. Bánlak. Az 
eső a növényzetet felfrissítette; a búza he­
ly önkint csaknem tulbuja, itt-ott azonban 
különösen a homoki részeken sárgásszinü 
és gyenge, de remélhetőleg ez is javulni 
fog. A tavaszi vetések szintén szépek; a 
későiek eléggé egyenletesen kelnek. A ku­
koricza vetését néhány nap múlva befejezik 
s minthogy kedvező időjárásban vetették 
el, jól fog kelni. A mesterséges takarmá- 
nyosok kielégítőknek jelezhetők. Ó Becse. 
A buzavetések most még középszerűen 
állanak ; a későiek a koraiaknál jobbak, ez 
utóbbiak ritkák és gazosak. Az árpa és 
zab jó közepesen áll, sajnos, igen sok gaz 
van, különösen az árpavetések között. A 
tavasziaknak a fagy nem ártott A kuko- 

Zalka püspök a hírlapírókról riczavetést nagyobbára befejezték; a mo-
Budapest, május 4. (A „Torontál“ {T űr'jhafÉot 

[eredeti tavirata.) Győrből jelentik, hogy gelők még mindig gyengék.

A másik

t.ak : C s i g ó Pál,
döu Jeruzsálemben járt. Bemutatva magát Bethlen Balázs gróf, a költségvetés 
a gór. kel. valiasu patriarchanak, kerte ot, , n ^r. ’ . . r
hogy anyjáért tartson egy gyászmisét. A eBugf. uása mellett és Hajós József,
patriarcha a kérésnek engedett, de meghök- Bujanovics Sándor, Uray Imre, 
kent, a midőn Csernovics Péter azt terjesz- Makkfalvi ellene, 
tette elő. hogy ö a gyászmisét úgy kívánja 
megtartatni, hogy azon az összes püspökök 
a patriarchaval együtt részt vegyenek. —
A patriarcha megjegyezte, hogy ez drága 
kívánság, a mire Csernovics Péter négy 
ezer darab arany mise pénzt letett és a 
gyászmise megtartatott. A mise végzetével 
Csernovics a jelen volt két magyar barát­
jának azt mondotta, hogy: élhetnek ugyan 
soká, de egyszerre ennyi kirukkolt ^saj&t 
szavai) püspököt egyikük sem fog életében 
látni.

Majd G romon Dezső, honvédelmi
Thaly Kálmán 

interpellácziójára a dehreezeni katonai 
affaire ügyében. Elmondta, hogy 
közös hadseregbeli tiszt, a ki 
honvédet bántalmazta, fegyelmileg 
büntetve lett, s 10 napi szoba­
fogságot kapott.

Az államtitkár válasza után Thaly 
Kálmán emelt szót, követelve: h 
a tiszt neveztessék meg.

Gromon Dezső ezt megtagadja 
mert szerinte a tiszt megnevezése 
volna egyéb, mint annak másodszori 
megbüntetése.

Az elnök erre szavazás alá bocsá­
totta, vájjon a ház tudomásul 
az államtitkár válaszát, vagy sem?

A ház többsége a tudomásvétel 
mellett nyilatkozott, ami az ellenzé­
ket féktelen dühre ragadta.

Roppant zaj keletkezett.
Ugrón Gábor izgatottan kiáltotta:

„Hitvány, gyáva országgiilés, mely 
ezt eltűri!

Horváth Gyula pedig harsány 
hangon tette hozzá: Éli pedig disznő- 
gazembernek mondom azt a tisz­
tet, majd igy megnevezi magát I“

Az izgalom lecsillapulta u án 
Onody interpellált.

államtitkár felelt

kö­sz a 
a köz-

ogy
Érdekes eljegyzés. A freudenaui 

gyepen hétfőn érdekes eljegyzésről beszél­
gettek Kinszky Ferdinánd gróf, a had­
sereg egyik legdaliásabb tisztje, eljegyezte 
Auersperg Aglája herczegnőt. Auers­
perg herczegnö, a ki évek hosszú során 
át Mária Valéria föherczegnö játszó­
társa volt, bájos, kékszemü, szőke hajú 
leány. A fiatal pár közelebbi ismerősei 
különben már a pozsonyi versenyeken is 
tudtak az eljegyzésről. Kinszky gróf az 
első napon Penderelen lovagolt és maga 
mondta, hogy a nagy Sieeple chase alkal 
mával Titus lovasa lesz. Másnap azonban 
hirtelen uj lovast szereztek e ló számára, 
mert a gróf elutazott. Valószínűleg meny 
asszonya vette rá. hogy mondjon le a szép, 
de veszedelmes dicsőségről.

— Pánik egy színházban. Nyíregy­
házán vasárnap este nagyon tüzesen kéz 
dödött a debreczeni színtársulat nyári 
zonja. A Czigánybárót adták, Saffi szere­
pében Réthy Laurával. A közönség még a 
primadonna hatalmas czigány dalának hatá­
sát érezte, midőn hirtelen kápráztató vilá­
gosság támadt a színkörben s valaki elkiál- 
totte, hogy: Ég a színház! Óriási riadalom, 
tolongá«, jajveszékelés támadt erre. Min­
denki azt hitte, hogy a színház ég; a kö
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1892. május 4
Torontál.

»ras äjt j? ««stór» F^sr-í
f-litnmÄ555£‘í-““’ '

484—3 1632-10 1705-1 1705--6 38h9 lg, U mP*
4234—Í2 47ö3—19 4957-5 7100 6 («fi 1 Me& megérjük, hogy Kornél 
9162 —14 9458—5 14903 11 15751 — 18 monda némi unynyai az egyik 1
17716-16 19096-13. - ^gy szükség olna rá, - Se rá

— Az osztrák hitelsorsjegyek kedd) hitelezői’neS" akaS’ ™iint hall°m, £agy-Kikinda .
ÖS.zámu jegeset«. 3^0,000 frtot i ^ Z™ ^
359 sorozat 80 szám. 15,000 frtot a 359 ianul folyt s vélt a f 8Zakadat- Kumán .
sorozat 42 szám. 5000 frtot a 947 sorozat bals-a inlat é ** ^rni ne“ »kart. Ezt a Meiencze .
70 szám. 974 sorozat 38 s/ám 9cnn f* . mulatságot elveiknél fogva megve I Elemér .2,82 sorozat 2IZ és 2572 stoL'íy a^rniT“’ akadékoskodj araidét1*™^"* • 
szám. 121 zavara, vagy a különös mozdulatok fölött

hangos kaczajjal kisért 
tenni

5

VASÚTI MENETREND.
Érvényes 1892 május 1-től.

egymást az egymás méh1 Menetrend a Na&kikinda-nbecskereki vasútvonalon.
(3512 3514 3502
V* v-fV. V. SZ. V.
I.II.III. osztály 

Budapest ind. 6.30 8.25( 2.35 
Temesvár B 9.£Ö 11.20 4.00

• „ 3.Ö51 4.05 7.20
. „ 4.09 4.46 ( 8.04
• * 4.28 4.57; 8.19
• n 5.36; 5.36 9.Ö2
• „ 6.06 5.56 9.22
• , 6.40 6.15 9.n

7.09 6.34 jO.ÖT
7.33| 6.M lO.n

megnő- Nagy-Kikinda-Nagy-Becskerek.

érk.

, . , megjegyzéseket
my,. május 2. Hízott Iczigány fiívilliny^M^Lgót^egyik I tf^-B.c.kw.k

Oregnekéz £

súlyban) 457.-46 krig. Öreg közép (pá- Nagy valóban jókedvIdézte e elő a ll ' í"má° ■ 
ronkint 300-400 klgr. súlyban) 46 457, fedést, ki tudná; elég az hozzá, ho»y De £ódí«Be"9~Ar‘c’
feh'il Fla]aL neu? fer°“k,.nt 320 klgron -ecsery gróf érczes tenorján újra m<^ újra Ka*"» •

luh súlyban 4< —4i /» krig. Fiatal közép csárdást huzatott és a mit ő tett n/ AfLt Nagy-Kikinda
(pkint 201—3*1) klgr. súlyban) 467. -47 feltétlen meghódolást követelt Eegéczté
kng ímtai könnyű (paronkint 2o0 klgrig el volt ragadtatva az előkelő magatartás
terjedő súlyban) 47——48 krig. - II. Ma- fölött s büszkén hangoztatta, h“gy az ő
gyár szedett: Nehéz (pkint 280 klgron estélyétől kezdve lesz a csárdás a hL \u * , —.
felüli súlyban) 45 A—46 kr. Közép (pá créme de la créme elfogadott ránezává^8 1 ne ren a T°rontáli helyi érdekű vasutak
rönk int 22° - 280 klgr. súlyban) 46-47 , Irén éjfel után távozott Csldten és

(paronaint 22U kilogrammig ész evetlenul akarta azt tenni, de Regécziné 
terjedő sulyb.) 47—48 krig. Szerbiai: n lármát csapott, hogy néhányat észre I ^ersecz
Nehez (páronkint 260 klgron felüli súlyban) vették szándékát s hozzá siettek A há/i * e'’secz"^et 
4%46f’ ^ (pk-t 220-,60yklgr; akat immár sorra kellett Xnie, de k ‘1

4b—46 krlK- Könnyű (pkint gyével leginkább Oszlányi Kornél bárót ’S2iva“-’,uteIeP
220 klgrig terjedő súlyban) 46'4—467, krig. tűntette ki, többször kezet szorítván vele *L™d«n-Ta"ya
Sertesletszám lstiz. április hó 20 an és kegyesen megengedvén, hogy meglátó- zSfa v?““
volt készlet 15U354 drb. 1«92. máj. hó gassa - s azután a hajlongja közben 4»
1-en felhajtatott 3)36 drb. — 1892. a földet kaparó Érászt úrtól s a bókiaival /zecsenfalT1
“áJÍ, 1"en. elezállittatott 1394 drb. _ még egyszer készen álló ezredestől egészen '
1892. máj. hó 2 an maradt készletben kocsijáig kísérve elhajtatott. Bóka
102696 drb. - A hizo t tsertés üzlet- Oszlányi Kornél, mint a kinek már itt Szécöán7 •
irányzata: Az üzlet kissé kellemesebb, dolga nincs, csakhamar szintén eltűnt • Párd
- --------- I ha!adt le a 8zdnyeges lépcsőn SícL“7 (

gy jegszeszlangnál meggyujtá szivarját. *BajoSmajor 
ixegecziné és Oszlányi ezredes örömmel iuszta‘^endere8 

állapítottak meg az est sikerét. Reffécziré 1 Lázárföld • 
még leányaira való tekintettel is vlrt^l^" 

amit. — a grófot nagyon alkalmasnak ta- 
Kegény. I lalta czeljai kivitelére és annak viselete

— A „Torontál“ számára irta: — némi reményt nyújtott, úgy hogy az ellá-
Scossa Dezső. §yu 1 anya Chloet egy meliékteremben.

(14-ik folytatás) mefol,eit.e «kia grófnéa-nak nevezte. veag7'5ecs1kere,k 
i-i • , , .... , A hajnal szórta csak szét a társaságot t / APecskerek-Begapart

a zárt folyosón^11"0 ar° 76 a éa mikor r%,gel »Jűrkülm kezdett s a c„a- PuLta-KonderM j
)ap- Nos, hogy tetszik? - kérdé a hir- ** gT*" i !

- Pompás és elvemnek egészen megfe- L* a m^nanunk? “P épP/n m°8t kelt fö1' ( j
lel; jól eszik, iszik az embef s énnekem fővel P k' ~ monda maSasra emeit

- Az estélyt érted, ugye? éJtte aÍUa 1 mef/c "ffW
- Természetesen. fje - f * ’ a mel^ clélJ“‘nak folvirrad- Gjörgyház, .
- En Irénről beszéltem. ^ ^ j •

- ugJ' Nagyszerű egy asszony, va- VI. *Loudon-Tanya
lóságos csillag! — monda elragadtatással. „Irén a világba lénettF/ vnlt « *Szi>attyuteieP.Ezalatt áthaladtak a folyosónk Kegéczi szó, a mit a óváros Ci hlglztttík.’l" ÜSSSSSÍ.' (

arra! szolgált. A két kellemes félho- klub, a színház, az utcza, mind ezzel volt Ver86Cz-Rót .
malyu szobában már néhány öreg ur volt, tele. Azok közé tartozott, a kik mindunta- Versecz •
fu *k4rt^P"J" éppen sservezked- lan adnak dolgot a közbeszédnek, a mely 
tek. Frászt is belépett s becsapta maga a nélkül is szeret velük foglalkozni 
után az ajtót; Argus az Íróasztalhoz ült és Most a házát rendezette be egészen 
papirost kórt tőle. Érászt mindent föl hányt, újonnan, pazar fény nyel, majd filigrán foga- 
f11^ eSy darabot előtudott keresni; tudta, tát bámulták, a mit maga hajtott, a tenyér- 
hogy a hírlapíró mit ir s éles lelkifurdalást I nyi bakon kicsiny groommal, majd ismét 
érzett, hogy nem mondott tosztot. Milyen pikáns kalandokat történteitek meg vele a 
diadal lenne holnap nevét a lapokban ol- mik minden alapo nélkülöztek ugyan, *de 
vasni' nagyon alkalmasak voltak a laikusok * bá-

A huszár megveregette barátja vállát s mulatára és a közérdeklődés felcsigázására. 
tréfásan mondta neki: (Folyt köv ) *

— Te, ki ne felejts bennünket a notabi- 
litások közül! — s karonfogva a bámuló 
Erasztot, tovább ment vele.

Regéczi egy inassal veszekedett s a szo­
bákban a kártyák egyhangú asztalhoz-ve- 
résén kívül csak a toll perczegése zavarta 

csendet. A báli tudósítás hamar elkészült 
f Érászt ur diadallal szalajtóttá el egy 
inassal

Budapest-kőbánya! sertéskereske 
aelmi csarnok, 
sertés árak: I.

:3501 3511 3513
jSZ.V.jV. V. V. V.
I.II.III. osztály

• ind. 6.59)12.00! 7.20
• » 6.08 12.21 7.44
• V 6.30 12.511 8.16

6.46 1.11 ( 8.37
7.11 1.491 9.19
7.45 2.28,10.94
7.56 2.42 10.“ 
8.36 1.30 11. is
— 5,20: 4.24

j 1.20 _ : 8”

Nagy-Becskersk- Nagy-Kiklnda.

• . érk.
Temesrár n 
Budapest n

vonalain.
3602 3612 

v. y. sz.v. v. v. 
II.III I.II.III. o

5.50 2.20
® 5.57: 2.Si

*^3 7TZ ZX no

3648*
Versecz - Nagy-Becskerek.

. ind.

c i 6-2$: 2.55
® ■ 6.2» 3.04

.5 ► 6.37) 3.18
5 “ 6.49 3.25

7.01 3 40a
i-Sl 7-16
M 2 7.84
'S 'I ' *33;0 “’ 7 49

3.57
4.o7
4.1»
4.381 érk. M 8.00 4.52

♦ ind. 4.01 3.10 5.07 
4.271 8.24 5.24 
4.47 8.37 5.37 
4 5Ö 8.43 5.46 
5.Ő1 8.51 5.57 
5.32) 9.15 6.31 
— | - ; 6.35

8
íiSöáfjy-ŰOA ÍJ M o K.

gapart • n
. érk.

J3601 3611
8Z«V. V. V.
l.j 2.j 3. o. 
8.15: — 
8.22 5.25 
8.50 5.58

„ 8.56 6,06
„ 9.2 | 6.14

. „ 9.16 6.30

. érk. 9.2» 6.45
. ind. 9.44 7.0?
. „ 9.57 7."
. „ 10.14; 7_g
. „ 10.23 7.46

, 10.32) 7.53
• „ 10.421 8.1»
• „ 10.54 8.27
• „ 11.09; 8.4»
. „ 11.18: 8.52
• > 11.26) 9.07
• n 11.39 9-2
. „ 11.47 9.25
• , 11-55 9.33
• érk. 11.59 9.£7

Nagy-Becskerek—Versecz.

. ind.
A huszártiszt és a 

ladtak át

gy

3702)3712 
v. v.lv. v. 
H. IÍI. o.

9.34 7.05
9.56 7 32

10.07 7.44 
10.18 7.56

Szécsiny—Párdány.
Szécsány 
Módos . 
*Fény . 
Párdány

. ind.

• »
. érk.

3713 3711Párdány—Szécsány. V. V. V. V.
H. III. o. 

7.00 3.50 
7.13 4.03 
7.27 4.18

Párdány 
♦Fény .
Módos .
Szé°s4n,í. •' .'éri. 7.50 4.41

Az ejjeli érik — est. 6 éritói fogva reggeli 6 óra
~ * pe,rCZek ,8zámjegyelnek aláhúzása által 

(6.00__5.59) Tannak megjelölve.
A *-gal jelzett állomásokon a vonat ssak feltété* 

esen fel- vagy leszállás végett áll

. ind.rm

Nyilttór.*)
,----------

, Wechsler gs Díftis
butorszállit^.

i! kocsija. ' 'mbie
ya

meg.

a szerkesztőségbe.
A tánczteremben ezalatt megkezdődött 
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